

Завтра — День Советской Армии и Военно-Морского Флота

С праздником в а с, товарищи!

ДОРОГИ СОЛДАТСКИЕ

ТАК ясно отпечатались в памяти те далекие теперь уже годы. В 1940 году мне было 19 лет. Работал стажером шофера в МТС. В наше село Зевакино приехала молодая учительница Наталья Никоновна, которая вскоре стала моей женой. Сыграли очень скромную свадьбу. А через полтора месяца жена, мать и отец провожали меня на срочную службу в армию. Было это в декабре. На нескольких подводах ехали мы, человек 10-11 парней, в Предгорненский райвоенкомат.

Нет, о войне еще ничего не было слышно. Уезжал я с надеждой, думал, что через три года вновь увижу родные места. Но разлука затянулась вдвое.

Служить я начал в Старом Петергофе под Ленинградом. Закончил курсы шоферов. Во-дрил полуторку.

22 июня 1941 года был чудесный солнечный день. После завтрака мы, солдаты 27 автополка, с песней направлялись к месту проведения кросса. И вдруг нас догоняет связной. Здесь же, в дороге, нам объявили о вероломном нападении Германии на Советский Союз.

Вечером 22 июня через Ленинград выехали на станцию Луга. Отсюда подвозили пехоту под Псков. Надо отметить, что почти всю войну я был шофером: возил продукты, снаряды, иногда людей. И пусть стрелять мне приходилось редко, но пережить все тяготы войны — горечь отступлений, страшные бои, гибель друзей, ранение — пришлось и мне.

В первые же месяцы, под Петрозаводском, попал под обстрел. Хорошо, что возвращался от складов, где оставил боепитание. Один снаряд попал в машину, меня контузило, и я три месяца пролежал в госпитале.

После выздоровления на машине ездить сразу не разрешили. Направили в дорожный батальон. С год работал с теми, кто строил военные дороги, мосты. Но очень хотелось ближе к фронту. И я получил машину, когда наши стояли на станции Аять, рядом с Волховстроем. Участвовал в освобождении Тихвина, Вологды.

Однажды вечером (дело было в декабре 1942 года) погрузили нас на платформы и через Москву перебросили под Сталинград. Когда мы прибыли, войска Паулюса были уже окружены. Но еще шли ожесточенные бои.

Война безжалостна. Она не спрашивает, стар ты или молод, добр или жесток, трус или храбрец. Порой даже кажется, что смерть выбирает лучших. Погиб мой друг Саша.

Где только не пришлось побывать мне во время войны: Новочеркасск, Ростов-на-Дону, Бахчисарай, Крымский полуостров, Херсон. Был и в Литве, когда ликвидировали Курляндскую группировку немцев.

Есть на Балтийском море порт Пилау. Вот здесь я и услышал о победе. Приехал в два часа ночи с 5 на 6 мая в свое расположение,

только лег спать, вдруг слышу: «Подъем!». Построились мы. Объявляют, что победа, что немцы капитулировали. Что тут было! Крики, слезы, стрельба — все обнимаются, кажется, никогда такого ликования не видел.

Победа! Как ее ждали! Сколько трудностей перенесли мы, солдаты, а сколько досталось тем, кто был в тылу кто готовил для нас снаряды, орудия, самолеты, кто снабжал нас одеждой, хлебом, кто сам недоедал, недосыпал, но все сделал для победы.

Мы не забыли, какой ценой досталась победа. Наверное, поэтому все, кто вернулся к мирному труду, старались работать за двоих, за троих, за тех, кто отдал жизнь за свободу.

Демобилизовался я в декабре 1946 года, ровно через шесть лет. Приехал в Зевакино, стал работать шофером. Не изменил этой профессии до сего дня. И теперь наряду с медалями «За боевые заслуги», «За освобождение Сталинграда», «За освобождение Кенигсберга», «За победу над Германией» имею награды за мирный труд: медаль «За освоение целинных и залежных земель», орден «Знак Почета».

Сегодня, когда китайские экстремисты развязали позорную войну во Вьетнаме, как старый солдат хотел бы сказать: война — страшное бедствие для народов обеих сторон. Но тот, кто ее начинает, должен помнить: посеявший ветер пожнет бурю.

Ленинское знамя
С. БОРОВИКОВ
слесарь автогаража колхоза имени Свердлова, участник войны. 22 фев. 1979



НАША АРМИЯ — ЭТО АРМИЯ